ΕΝΟΤΗΤΑ 1: «ΑΣΤΡΑΔΕΝΗ»
Ονοματεπώνυμο:………………………………………………….           Ημερομηνία:……………..

1. Από το παρακάτω κείμενο λείπουν τα επίθετα. Να προσθέσεις στο κείμενο όσα περισσότερα μπορείς δίπλα στα υπογραμμισμένα ουσιαστικά. Το μόνο που πρέπει να προσέξεις είναι να ταιριάζουν.

Στη γωνιά του κήπου ήταν ένα δέντρο με λουλούδια. Από τα κλαδιά του κρέμονταν καρποί κι από κάτω στεκόταν ένα  αγόρι. Ο Γίγαντας κατέβηκε τις σκάλες και έτρεξε στον κήπο. Πέρασε το γρασίδι με δρασκελιές και έφτασε κοντά στο παιδί.

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2. Γράφω τα επίθετα που βγαίνουν από τα ουσιαστικά, όπως στο παράδειγμα:

ΕΠΙΘΕΤΑ

	Ουσιαστικά
	Αρσενικό
	Θηλυκό
	Ουδέτερο

	μαλλί
	ο μάλλινος
	
	

	πηλό
	
	
	

	χαλκός
	
	
	

	χαρτί
	
	
	

	γυαλί
	
	
	

	δέρμα
	
	
	


3. Να γράψεις τα επίθετα που βγαίνουν από τα ρήματα. Προσοχή  στις καταλήξεις!!
· Στην είσοδο του μουσείου υπήρχαν δύο ……………………………………. (μάρμαρο) αγάλματα.

· Τα παπούτσια της Χρύσας είναι ……………………….(πανί), ενώ του Χρήστου ……………………………….(δέρμα).

· Τα αγγεία στην αρχαία εποχή ήταν ………………………….(πηλό).

· Το ……………………… (όρος) τοπίο είναι υπέροχο.

· Όλοι πρέπει να ακολουθούμε ………………………(υγεία) τρόπο ζωής.

· Το δωμάτιο ήταν …………………………..(σκοτάδι).
4. Να συμπληρώσεις τα κενά των παρακάτω προτάσεων με τα επίθετα που παράγονται από τις λέξεις, που βρίσκονται στις παρενθέσεις, αφού πρώτα τα βάλεις στο σωστό τύπο.
· Τα καθίσματα  του αυτοκινήτου είναι πολύ.............................................(βρωμιά), επειδή ο μπαμπάς έβαλε μέσα χώμα.
· Το βιβλίο αυτό που διαβάζεις αναφέρεται σ’ ένα ............................................ (κοινωνία) πρόβλημα που υπάρχει στην εποχή μας.

· Στην εποχή μας είναι ανάγκη κάθε πόλη και χωριό να διαθέτει ........................................ (βιολογία) καθαρισμό των αποβλήτων.
· Το ατύχημα του Γιάννη στη δουλειά, οφείλεται καθαρά σε ........................................ (μηχανή) πρόβλημα.
· Ο ............................... (ιστορία) ερευνητής προσπαθεί μέσα από τα στοιχεία να οδηγηθεί στα πραγματικά γεγονότα. 
5. Να συμπληρώσεις τα παρακάτω κενά των προτάσεων με τα αντίθετα από τα επίθετα που βρίσκονται στις παρενθέσεις, όπως στο παράδειγμα.

· Είναι    μεγάλη    (μικρή) ευκαιρία αυτή η αγορά, τώρα που είναι νωρίς.
· Η .......................................(μαλακή) οδοντόβουρτσα κάνει κακό τα δόντια.
· Το .................................... (φθηνό) ρούχο δεν είναι πάντα και καλό.
· Τώρα τελευταία οι σεισμοί που γίνονται στην Ελλάδα είναι αρκετά ............................... (σπάνιοι).
· Αυτό είναι ένα ................. (λίγο)  .............................. (εύκολο) πρόβλημα για τα παιδιά του δημοτικού.
· Οι ....................................... (σημερινές) ειδήσεις είπαν πολλά και ................................. (ασήμαντα) γεγονότα. 

